INFORMACJA O URZĘDZIE GMINY ZIELONKI 
Urząd Gminy Zielonki znajduje się w miejscowości Zielonki przy ulicy Krakowskie Przedmieście 116. W tym budynku pracuje Wójt Gminy Zielonki Pan Bogusław Król. Wójt jest kierownikiem Urzędu, a w pracy pomagają mu Zastępca Wójta Gminy, Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy oraz pozostali pracownicy.
Przy pomocy Urzędu Wójt Gminy Zielonki realizuje zadania własne gminy określone ustawami, statutem gminy, uchwałami Rady Gminy oraz zadania zlecone z zakresu administracji rządowej przekazane z mocy ustaw.
Główne wejście do budynku Urzędu Gminy znajduje się od strony ulicy Krakowskie Przedmieście. Drugie wejście znajduje się od strony parkingu. W przypadku obu tych wejść konieczne jest pokonanie schodów. Przy schodach są poręcze.
Do urzędu możesz także przyjechać samochodem. Za budynkiem urzędu jest parking gdzie możesz zostawić samochód. Tu znajdziesz też dwa miejsca postojowe przeznaczone dla osób z niepełnosprawnościami. Do urzędu możesz przyjechać komunikacją autobusową. Przystanek jest 200 metrów od budynku urzędu.
Od strony ulicy Krakowskie Przedmieście mieści się „Dziennik Podawczy”. To miejsce, w którym możesz uzyskać informacje, zostawić pisma i inne dokumenty. Tutaj możesz wziąć specjalne druki, które będą potrzebne do załatwienia sprawy w urzędzie.
W Urzędzie Gminy Zielonki możesz na przykład:
· złożyć wniosek o wydanie dowodu osobistego,
· zameldować się,
· zgłosić, gdy urodzi się dziecko,
· otrzymać akt zgonu,
· wziąć ślub cywilny,
· zgłosić prowadzenie własnej firmy.
Urząd ma też inne zadania:
· obsługuje różne wybory, na przykład na Prezydenta Polski, wybory do Sejmu i Senatu, do Parlamentu Europejskiego,
· prowadzi spis ludności w gminie,
· prowadzi spis firm, które działają na terenie gminy,
· zarządza gminą w sytuacjach kryzysowych, na przykład w czasie powodzi,
· sporządza budżet gminy,
· ustala, jakie będą lokalne opłaty i podatki,
· planuje przestrzeń w gminie,
· robi remonty i buduje nowe potrzebne gminie budynki,
· buduje i naprawia drogi gminne, chodniki,
· zajmuje się wywożeniem śmieci z gminy,
· współpracuje z organizacjami pozarządowymi.
Wykaz wszystkich spraw jakie możesz załatwić w Urzędzie Gminy znajdziesz na stronie internetowej: https://zielonki.pl/category/jak-zalatwic-sprawe/
Osoby głuche i słabosłyszące mogą skorzystać z pętli indukcyjnej, która znajduje się na Dzienniku Podawczym Urzędu. Jeśli korzystasz z aparatu słuchowego lub implantu musisz przełączyć je w tryb cewki indukcyjnej.
Z usług tłumacza języka migowego można skorzystać po wcześniejszym umówieniu się. Prosimy zadzwoń lub napisz do nas trzy dni przed planowaną wizytą. Usługa tłumacza jest nieodpłatna.
